

会 議 録 (概 要)

1 会議名	第3回和島地域コミュニティ推進準備委員会
2 開催日時	令和4年10月17日（月） 19:00～20:15
3 開催場所	和島保健センター1階検診ホール
4 出席者名	<p>【委員】 16名</p> <p style="padding-left: 40px;">中村 義久 委員</p> <p style="padding-left: 40px;">菊地 恵美子 委員</p> <p style="padding-left: 40px;">中村 陽子 委員</p> <p style="padding-left: 40px;">早川 昌美 委員</p> <p style="padding-left: 40px;">(佐々木 清 委員 代理) 久須美 一栄</p> <p style="padding-left: 40px;">八子 明美 委員</p> <p style="padding-left: 40px;">久住 博 委員</p> <p style="padding-left: 40px;">佐々木理江子 委員</p> <p style="padding-left: 40px;">早川 亜由美 委員</p> <p style="padding-left: 40px;">平澤 勝司 委員</p> <p style="padding-left: 40px;">佐々木 和真 委員</p> <p style="padding-left: 40px;">相崎 千紗 委員</p> <p style="padding-left: 40px;">岩田 正行 委員</p> <p style="padding-left: 40px;">外山 宏子 委員</p> <p style="padding-left: 40px;">山田 幸司 委員</p> <p style="padding-left: 40px;">羽鳥 仁一 委員</p> <p>【長岡市（事務局）】</p> <p style="padding-left: 40px;">金垣和島支所長</p> <p style="padding-left: 40px;">和島支所地域振興・市民生活課 池田課長</p> <p style="padding-left: 80px;">早川係長</p> <p style="padding-left: 80px;">池田主査</p> <p style="padding-left: 80px;">松本技師</p> <p style="padding-left: 40px;">市民協働推進部市民協働課 勝沼課長補佐</p> <p>【オブザーバー】</p> <p style="padding-left: 40px;">ながおか市民協働センター 渡辺センター長</p>
5 欠席者名	久住 純也 委員

6 議題	<p>(議題)</p> <p>(1) 令和4年度プレコミュニティ事業について</p> <p>(2) 令和5年度コミュニティセンター事業について</p>
7 会議結果の概要	<p>(1) 令和4年度プレコミュニティ事業について 今年度の事業実施内容について異議なく了承される。</p> <p>(2) 令和5年度コミュニティセンター事業について 今回会議での意見を元に、今後各部会を中心に事業決定する。</p>
8 内容	
事務局長	<p>【1開会】</p> <p>(省略)</p>
委員長	<p>【2あいさつ】</p> <p>(あいさつ)</p>
事務局	<p>【3議題】</p> <p>(1) 令和4年度プレコミュニティ事業について</p> <p>(資料説明)</p>
委員長	<p>今月から実施する、スポーツ・文化・健康福祉の部会のプレコミュニティ事業について、実施内容が確定したところですので、説明していただきました。コミュニティセンター立上げ以後は、今日お集まりいただいている皆さんが運営委員会となって、各事業の年間計画について協議・決定していただく予定になっております。今年度のプレコミュニティ事業は実施まで時間がないところですが、皆さんから御意見をいただいて、可能であれば今年度内容に反映し、それ以外は来年度以降の事業計画に役立てていきたいと思っております。皆さんから御意見はありませんか。</p> <p>(意見なし)</p>
委員長	<p>特に皆さんから意見がありませんので、各部会の皆さんからは、この計画内容で、ぜひ盛会に開催されるようお願いしたいと思います。</p> <p>各事業のPRについてですが、せっかくチラシを作るようでしたら、小中学校・こども園への配布や各集落を通じた全戸配布・回覧等、地域の皆さんに広く情報が届くような方法をお願いします。</p>
委員長	<p>(2) 令和5年度コミュニティセンター事業について</p> <p>(資料説明)</p> <p>前回は会議の中で他地域の事業実施内容について知りたいという御意見もあり、各支所地域のコミュニティセンターの事業実施について、説明していただきました。</p> <p>これから和島地域でも、各部会の意見や今年のプレコミュニティ事業の実施内容を踏まえて、この委員会では来年度事業を決定をしていくこととなりますが、委員の皆さんから御意見・御質問がありましたらお願いします。</p>

委員	<p>他の支所地域では、各部会事業の他に全体事業のような形で実施されているケースもある、と説明いただきました。</p> <p>コミセン設立以後は和島地域で約 130 万円の事業費があるとの御説明でしたが、各部会で事業を企画立案する前に、全体事業という形でどのくらいの事業量を見込むか示していただく必要があるのではないのでしょうか。</p>
委員長	<p>和島地域のこれまでの検討では、コミセン事業は部会からの企画を基本として、資料にあるような本体事業についてはあまり議論をしてきてなかったところですので、非常に良い意見だと思います。</p> <p>唐突に運動会をスポーツ部会でやれと言われても実現は困難なので、本体事業として、誰が何をするのかというのが見えてきた方が良いと思いますが、事務局はどうお考えですか。</p>
支所長	<p>まず 130 万円の補助金という話がありますが、これは地域の世帯数に応じた補助金の最大額です。事業を絞り込んで実施して、一部補助金を返還している地域もありますので、事業費ありきで考えない方が良いと考えています。</p> <p>また来年は、公民館やまつり実行委員会等はそのまま設置していく予定です。和島コミセンの事業は、当初からの検討のとおり、まずは各部会でやりたい事業、必要な事業から作っていくのが第一であると考えています。その結果、事業費 130 万円を使用しなかった場合は、運営委員会の承認を経て残額を市へ返還しても良いですし、事務局が中心となった本体事業として、例えばコミセンのPRのための講演会等に使用しても良いと思います。</p>
委員長	<p>よくわかりました。コミセン事業はこれまでの検討のとおり、部会がやりたい事・必要な事を第一として企画していくこととしたいと思います。</p> <p>コミセン事業が多くて負担感があるとか、各部会がバラバラに実施してお互いの協力がなにかいということがないように事業を作って行きましょう。</p>
事務局	<p>11 月にはまちづくり部会でも協議が行われる予定です。地域全体の課題やテーマについて御意見が出るものと考えていますので、併せて検討していきたいと思っています。</p>
委員長	<p>まちづくり部会は各集落の区長さんやまちづくり団体が参加する、重要な部会ですので、これが上手く機能するように進めていただきたい。</p>
委員	<p>他の地域の例の中で、事業立案にあたって地域の人々の意見を聞く、という方法がありましたが、若者や子供達の見解等を聞けるような体制があると良いなと思いました。</p>
委員長	<p>部会だけでなく、地域の住民の皆さんから意見が広く集められる方法も考えていくべきだと思います。</p>
副委員長	<p>文化部会の事業検討の中で、いわゆる“コミセンまつり”について意見が出てきたんですが、仮に実施するとしても、文化部会単独で実施するのは難しいと思いますし、コミセンのオープニングイベントをするのであれば、全体事業として実施できれば良いのではと思います。</p>
事務局	<p>コミセンオープン時にはイベント等を実施した方が良いと考えていますが、他地域のコミセンまつりでもコミセン全体で事業実施している例が多いそうですので、実行委員会形式で実施するのも一つの考えだと思います。</p>

委員長	これから来年度事業の決定をしていきますが、本日いただいた意見を参考に、進めていきたいと思います。 その他、委員の皆さんや事務局から特になければ、今日の委員会は終了としたいと思いますがいかがでしょうか。
事務局	(意見なし)
委員長	また次回の会議については改めてご連絡いたします。 今日は本当にありがとうございました。
9 資料等	別添のとおり